

ŠTIAVNICKÉ NOVINY

TÝždenník
MESTA
BANSKÁ
ŠTIAVNICA

6. 3. 2008

číslo 8



Ročník XIX.

cena 10,-Sk

Predstavujeme...
nového náčelníka
Mestskej polície

str. 3



Technické služby:
Jarná údržba
mestských
komunikácií

str. 5



Kam volať, keď...
veci nefungujú tak,
ako by mali

str. 6



Bude kúrenie lacnejšie?

Budúce využívanie obnoviteľných zdrojov

Na ostatnom mestskom zastupiteľstve bol prerokovaný bod týkajúci sa schválenia dokumentu „Konceptia rozvoja mesta Banská Štiavnica v oblasti tepelnej energetiky“, ktorý pre mesto spracovala spoločnosť Fabian & Vaňko, s.r.o., ešte koncom roka 2006. Zákon č.657/2004 Z.z. o tepelnej energetike ukladá mestám a obciam povinnosť zabezpečiť vypracovanie koncepcie rozvoja v oblasti tepelnej energetiky v súlade s dlhodobou koncepciou energetickej politiky SR.

Schválením predloženého materiálu mesto splnilo svoju zákonnú

povinnosť, no čo je možno ešte dôležitejšie, vytvorilo predpoklady pre možnosti zníženia cien za teplo pre domácnosti, ktoré sú zásobované z tepelných zdrojov v správe mestskej organizácie Bytová správa, s.r.o.

V súčasnosti je mesto Banská Štiavnica v rozhodujúcej miere zásobované teplom na báze paliva zemný plyn z tepelných zdrojov v správe mestskej organizácie Bytová správa, s.r.o., Banská Štiavnica. Cena tepla pre koncového spotrebiteľa za posledné roky značne vzrástla v súvislosti so zvyšovaním ceny paliva.

(dokončenie na 4.str.)



Rokovanie Mestského zastupiteľstva

27. februára sa v zasadacej miestnosti Mestského úradu zišli poslanci Mestského zastupiteľstva na svojom riadnom zasadnutí

Zasadnutie otvoril a viedol primátor mesta, ktorý ospravedlnil neprítomných: J.Čabáka, H.Hilberta, P.Šemodu a P.Mravca.

Kontrolu plnenia uznesení vykonala prednostka MsÚ N. Babiaková. Konštatovala, že všetky uznesenia boli splnené.

Poslanci MsZ schválili: rozpis dotácií školám na rok 2008 na prenesené i originálne kompetencie a neštátnym školským zariadeniam, dofinancovanie bežných



výdavkov ZŠ A.Sládkoviča do 30.6.2008 z rezervy škôl do výšky 1, 500.000 Sk, úhradu faktúry fir-

me SOCIA centrum za vzdelávanie zamestnancov MsÚ...

(dokončenie na 4.str.)

Inzercia



CK SOREN

A. Kmeť'a 8, B. Štiavnica

AKCIA: LETO V BULHARSKU
DETSKÁ CENA AJ PRE DOSPELÉHO!!!

PARÍŽ: od 4950,- Sk

Viac informácií v CK, 045/679 0562
alebo na www.soren.sk

Potrebuje si požiť?

požičkáreň
od 3 000 Sk do 100 000 Sk

0910 515 236
BANSKÁ ŠTIAVNICA, DOLNÁ 6, (1.POSCHODIE)



Z diára primátora

Čo bolo...

26.2. Pracovné stretnutie s predsedom KDH p. Pavlom Hrušovským a poslancom VÚC BBSK p. Ondrejom Binderom.

Pracovné rokovanie s primátorom mesta Šahy Ing. Jánom Löwym o pripravovanej návšteve maďarsko-slovenskej delegácie.

1.3. Školenie poslancov MsZ a vedúcich pracovníkov oddelení MsÚ na Počúvadle.

Stretnutie s poslankyňou NR SR p. Magdou Vášaryovou v súvislosti s prebráním podmienok finančného daru vo výške 12.000 USD, ktoré majú byť použité na vybavenie počítačovej učebne na ZŠ J. Kollára na Drieňovej.

3.3. Pracovné rokovanie so zástupcami SČK v B. Štiavnicu o možnostiach pomoci zo strany Mesta B.Štiavnica pri zachovaní poskytovaných služieb, nakoľko VÚC BBSK podstatne znížil dotáciu pre SČK.

Stretnutie s redaktorkou časopisu Žurnál p. Dagmar Teliščákovou o Zákone č.100 o B.Štiavnicu

4.3. Zasadnutie Rady Združenia miest a obcí Slovenska v Bratislave.

5.3. Verejné stretnutie s občanmi mesta B. Štiavnica na ZŠ J. Kollára.

Čo bude...

6.3. Prijatie členov japonskej študijnej misie primátorom mesta. Misiu bude sprevádzať veľvyslanec Japonska na Slovensku J.E. Makoto Washizu.

Rokovanie s firmou Detox o jej zámeroch v meste Banská Štiavnica.

Stretnutie s riaditeľom ZŠ A. Sládkoviča ohľadom riešenia aktuálnej situácie v základnom školstve.

7.3. Pracovné stretnutie s primátorom a viceprimátorom mesta Handlová.

Tlačová konferencia o podpore SBM z Finančného mechanizmu EHP a Nórskeho finančného mechanizmu. Svoju účasť na podujatí prisľúbila aj J.E. Brit Lovseth, veľvyslankyňa Nórskeho kráľovstva na Slovensku.

8.3. Účasť na odvetnom priateľskom hokejovom zápase B.Štiavnica - Moravská Třebová.

11.3. Návšteva delegácie z miest Vác a Šahy. Prerokovať sa budú možnosti ďalšej spolupráce medzi samosprávami a občanmi miest.

12.3. Zasadnutie sekcie medzinárodných vzťahov Združenia miest a obcí Slovenska.

13.3. Účasť na vernisáži výstavy fotografií R.Mišiška s tematikou B.Štiavnice, ktorá sa uskutoční v Slovenskom IC v Budapešti.



Zaujalo nás...

Poslanci sa školili

V piatok 29.2. a v sobotu 1.3. 2008 sa v priestoroch Školy v prírode pod Sitnom v miestnej časti Počúvadlianske Jazero uskutočnilo školenie poslancov Mestského zastupiteľstva. V programe, ktorý na základe ich požiadaviek pripravila prednostka Mestského úradu Mgr. Nadežda Babiaková, dominovali Zákon o obecnom zriadení, rokovací poriadok Mestského

zastupiteľstva, pravidlá nakladania s majetkom mesta a iné dôležité odborné problémy. Počas druhého dňa absolvovali poslanci a vedenie mesta školenie z používania spisovného jazyka, ktoré pre nich pripravila členka redakčnej rady Štiavnických novín N. Bujnová. Okrem poslancov sa stretnutia zúčastnili aj primátor mesta, prednostka úradu, vedúci oddelení a hlavný kontrolór mesta.

foto M.Láslo

Spolupráca s Banskou Štiavnicou



Šoproň - Dňa 28.2.2008 na radnici rokovali primátori mesta Banská Štiavnica Mgr. Pavol Balžanka a mesta Šoproň Tamás Fodor o vypracovaní partnerskej zmluvy medzi mestami. V zmysle dohody nás počas Kultúrnych týždňov mesta Sopron navštívi Mgr. Pavol Balžanka a po prerokovaní tejto zmluvy pred mestským zastupiteľstvom v oboch mestách ju aj podpíšu. Obojvaja primátori sa zaviazali reálnym obsahom vypl-

niť túto zmluvu, ktorej prvým krokom bude, že už na tohtoročných Kultúrnych týždňoch Sopronu sa môže zúčastniť jedno kultúrne teleso z Banskej Štiavnice. Odpoveďou na túto návštevu bude návšteva kultúrneho telesa zo Šopronu v jeseni na Salamandrových dňoch v Banskej Štiavnicu.

preklad z denníka Kisalföld
zo dňa 1.3.2008 zabezpečil
Andrej Ebert
foto J. Petrik

Rožpočet pre každého

Oddiel 08 – Rekreačia, kultúra, náboženstvo.

Vzhľadom na to, že tento oddiel je rozsiahly, rozdelili sme ho do dvoch častí.

V prvej časti sa budeme venovať skupinám:

08.1.0 – Rekreačné a športové služby – v tejto skupine sú zahrnuté výdavky na šport v meste. Konkrétne sa rozpočítujú výdavky na: ceny, ktoré poskytujú primátor v niektorých športových podujatiach, rozpočítujú sa dotácie pre športové oddiely, ale aj jednotlivcov, ktoré v zmysle Všeobecne záväzného nariadenia mesta č. 1/2005 o poskytovaní dotácií z rozpočtu mesta prideliuje komisia športu. Na tieto dotácie je v rozpočte na rok 2008 zatiaľ určená suma 450 tis. Sk. Väčšia suma je v rozpočte mesta vyčlenená na dotácie na prevádzku plavárne (2,2 mil. Sk) a na prevádzku futbalového štadióna (260 tis. Sk).

08.2.0 – Kultúrne služby – v tejto skupine sa rozpočítujú výdavky na prevádzku kultúrneho domu na Štefultove a na Bankách. Zatiaľ sa uhrádzajú len výdavky na spotrebovanú elektrickú energiu.

08.2.0.3 – Špeciálne kultúrne zariadenia – Rubigall – správa kultúry. V tejto skupine sa rozpočítujú bežné výdavky spojené s prevádzkou objektu Rubigall, kde má svoje sídlo Oddelenie kultúry, športu a cestovného ruchu. Okrem bežných prevádzkových nákladov sú v tejto skupine rozpočtované výdavky na všetky kultúrne podujatia, ktoré sú organizované mestom – konkrétne uvedeným oddelením. Najvýznamnejšie kultúrne podujatia, ktoré sú súčasťou rozpočtu, sú: Salamander, Živé šachy, Nezabudnuté remeslá, Cap a Í Est a iné.

08.2.0.5 – Knížnica – zvlášť sa sledujú všetky výdavky na prevádzku knižnice, vrátane nákupu nových kníh do knižničného fondu.

Predstavujeme vám nového náčelníka Mestskej polície

Vo výberovom konaní na miesto náčelníka Mestskej polície v Banskej Štiavnici bol úspešný 43-ročný JUDr. Dušan Lukačko, ktorý do 1.2.2008 pracoval ako vedúci Okresného dopravného inšpektorátu v Banskej Štiavnici.

Do funkcie náčelníka Mestskej polície v Banskej Štiavnici nastúpil 1.3. 2008. Pri tejto príležitosti sme mu položili niekoľko otázok.

Aké budú Vaše prvé kroky v tejto funkcii?

Prvé kroky budú smerovať k zisteniu reálneho stavu MsPo. Mám na mysli personálne obsadenie, odbornú spôsobilosť a profesionalitu.

Vaše zámery a zmeny, ktoré hodláte uskutočniť?

Chcem zaviesť nový spôsob hodnotenia pracovníkov MsPo, ktorý bude pozostávať z nového štatistického vykazovania jednotlivých úkonov, zásahov, resp. vyriešených priestupkov. Navrhmem



nový systém služieb policajtov v spolupráci s OO PZ v Banskej Štiavnici. Plánujem posilniť tieto služby v problematických dňoch a hodinách (prevádzka nočných podnikov).

Aké úlohy by v prvom rade mala plniť MsPo?

MsPo musí plniť úlohy tak na úseku zabezpečovania verejného poriadku, ochrany životného prostredia, verejného a súkromného majetku ako aj na úseku dopravy. Rád by som pokračoval v realizácii môjho projektu - do-

plnenie dopravného značenia a zavedenie optimálneho systému parkovania.

Myslíte si, že MsPo má dostatočnú autoritu u obyvateľstva?

Mojím zámerom je zvýšiť prestíž MsPo a posunúť ju v očiach verejnosti na významnejšie miesto. A presvedčiť občanov, že Mestská polícia je tu na to, aby zabezpečila poriadok, pomohla a poradila každému, kto sa na ňu obráti. Určite chcem ísť cestou zvyšovania profesionality, k čomu nesporne patrí aj úzka spolupráca s Komisiou ochrany verejného poriadku zriadenej pri MsZ a realizácia oprávnených požiadaviek obyvateľstva. Vizitkou dobrého fungovania Mestskej polície bude ubúdanie sťažností a deliktov v meste.

Novému náčelníkovi Mestskej polície v Banskej Štiavnici prajeme úspešnú realizáciu jeho zámerov.

Za rozhovor poďakovala
Nora Bujnová

Nepočujete mestský rozhlas?

V poslednom období sme zaznamenali viacero sťažností na prevádzku mestského rozhlasu. Rozhodli sme sa preto objasniť, akým spôsobom rozhlas funguje a ako sa odstraňujú nedostatky na ňom.

Vyhlasovanie v rozhlase má na starosti oddelenie kultúry, cestovného ruchu a športu. V prípade, že máte záujem o vyhlásenie vášho oznamu alebo pozvánky na akciu, kontaktujte toto oddelenie.

Oznamy sú spolplatňované v závislosti od počtu slov.

Kontrolu technického stavu a opravy nefungujúceho rozhlasu vykonávajú na základe objednávky zo strany spomenutého oddelenia Technické služby, m.p. Keďže pravidelná celková údržba sa koná raz za štvrtrok, nie sme schopní priebežne sledovať problémy na všetkých úsekoch rozhlasu. Ocenili by sme preto, keby ste prípadné poruchy alebo

nedostatky hlásili na telefónnom čísle oddelenia kultúry, cestovného ruchu a športu (045 694 96 50, príp. e-mailom na kultura@banskastiavnica.sk). Len s vašou pomocou môžeme zabezpečiť takú prevádzku rozhlasu, ktorá zlepši informovanosť obyvateľov celého mesta.

Ing. Rastislav Marko,
oddelenie kultúry, cestovného
ruchu a športu

Mestská polícia informuje...

Dňa 23.2.2008 majiteľa zberných surovín oznámil, že do jeho zberných surovín priviezli pravdepodobne odcudzené koľajnice, 4 rómski občania. Objasňovaním boli zistení páchatelia 24 r. P.B., 22 r. M.S., 22 r. A.L. a 21 r. M.S. všetci s trvalým bydliskom Šobov 10. Koľajnice odcudzili z Michal šachty na Starom meste v Banskej

Štiavnici. Vec bola MsPo oznámená na OOPZ k vykonaniu ďalších úkonov.

Dňa 29.2.2008 v nočných hodinách boli na Povrazníku prichytení 2 mladiství chlapci 17 r. E.S. a 16. r. M.K., ktorí boli zjavne pod vplyvom alkoholických nápojov, ako rozhadzujú smetné koše. Hliadky MsPo boli vyzvaní, aby všetky smetné koše od Križovatky až po Povrazník dali do pôvodného stavu. Voči obidvom osobám

bolo začaté priestupkové konanie. **Dňa 2.3.2008** o 16,30 hod. telefonicky oznámil strážnik u p. Ciglaňa, že z regálu firmy odnášajú neznáme osoby lešenárske trubky. Hliadka MsPo spoločne s hliadkou OO PZ zadržala 4 rómske osoby, 27.r. D.K., 25 r. A.V., 23. r. V.D. a 22 r. P.K. všetky s trvalým bydliskom Šobov, ktoré sa dopustili krádeže. Osoby boli predvedené na OO PZ v Banskej Štiavnici.

MsPo

Polícia informuje...

Krádeže

Doposiaľ nezistený páchatel' od 2.2.2008 do 13.2.2008 sa vlámal do rekreačnej chalupy v obci Štiavnické Bane, časť Horná Roveň, čím majiteľovi L. B. spôsobil škodu vo výške 1 960,-Sk tým, že mu odcudzil kovový fúrik a krompáč a poškodil mu visiaci a cylindrický zámok na dverách.

Dňa 11.2.2008 v čase od 8 - 10,20 hod. sa páchatel' vlámal do rodinného domu v B. Štiavnici, časť Štefultov, na Ulici Obrancov mieru, čím majiteľke M. M. spôsobil škodu poškodením okna vo výške 2 000,-Sk a firme Kolpingovo dielo na Slovensku spôsobil škodu vo výške 39 988,-Sk, tým, že odcudzil 1 ks prenosný počítač, 1 ks mobilný telefón, SIM kartu a nabíjačku.

Následne ÚJKP, OSV v ZH vznikol dňa 15.2.2008 obvinenie na ml. M. G. z B.Š. za prečin krádeže a porušovania domovej slobody. Doposiaľ nezistený páchatel' v čase od 15.2.-18.2.2008 sa dopustil trestného činu krádeže v RD na Radničnom námestí v B.Š. tým, že odcudzil zo spálne videokameru s monitorom, videokameru bez monitora, čím majiteľovi J. D. z B.Š. spôsobil škodu v celkovej výške 13 000,-Sk odcudzením vecí a poškodením zariadenia.

Dňa 18.2.2008 po vzájomnej dohode vnikli do RD v B. Š. na ulici Údolnej L. F. zo Senohradu, okr. Krupina a M. K. z B.Š. a odcudzili majiteľovi J. V. z B.Š. 50 m predlžovací kábel, búracie kladivo, ručnú brúsku a zásuvkovú rozvodnicu, čím mu spôsobili škodu v celkovej výške 6 700,-Sk na odcudzených veciach a poškodením zariadenia. Obvinený L. F. bol v ten deň zadržaný a následne dňa 21.2.2008 bol vzatý do väzby.

Poškodzovanie cudzej veci

Dňa 21.2.2008 doposiaľ nezistený páchatel' poškodil osobné motorové vozidlo BMW, nezisteným ostrým predmetom poškríbal lak na celej ploche prednej kapoty, ktoré bolo odstavené pri chate Oáza v rekreačnej časti Richňava, čím majiteľke A. Z. z BA spôsobil škodu vo výške 50 000,-Sk.

plk. JUDr. G. Volf



Spoločenská kronika

**Banská Štiavnica
moje rodisko**

8.1. Filip Hrušovský, 8.2. Bianka Antošíková, 10.2. Natália Sláviková, 12.2. Alex Osvald, 16.2. Samuel Zajac, 19.2. Ján Garai.

Na spoločnú cestu životom sa vydali

19.1. Branislav Peško a Božena Furmánková.

Navždy nás opustili

6.2. Ján Machil vo veku 68 rokov, 10.2. Margita Hudesová vo veku 83 rokov, 11.2. Mária Opielová vo veku 84 rokov, 11. Jozef Vazan vo veku 81 rokov, 13.2. Mgr. Vojtech Švantner vo veku 54 rokov, 13.2. Kornélia Miertušová vo veku 69 rokov, 15.2. Kováčová Zuzana vo veku 85 rokov, 15.2. Jaroslav Mojžiš vo veku 45 rokov, 19.2. Miroslav Bartoš vo veku 53 rokov, 22.2. Lontošová Helena 84 rokov, 23.2. Anna Holečková vo veku 83 rokov, 25.2. Rudolf Toth vo veku 61 rokov.

J. Simonidesová

Bude kúrenie lacnejšie?

(dokončenie z 1.str.)

Pri dnešných prognózach rastu cien primárnych energetických zdrojov tepla, teda aj paliva zemný plyn, je potrebné zaoberať sa riešením dodávky tepla na báze miestnych alternatívnych, obnoviteľných zdrojov tepla, ktorých realizácia je podporovaná programovými schémami EÚ, pre ich významný ekologický, ekonomický, spoločenský a strategický prínos.

V podmienkach Mesta Banská Štiavnica pripadá do úvahy riešiť zariadenia na alternatívne zdroje tepla v tepelných okruhoch plynových kotolní sídlisk Drieňová a Juh, prípadne aj ďalších verejných budov.

Pre mesto a región, spadajúci do CHKO Štiavnické vrchy, je veľmi aktuálne a potrebné riešiť výrobu a dodávku tepla pre obyvateľov ekologicky šetrnými technológiami. Ako vyplýva zo schválenej koncepcie, najideálnejšie je nahradiť výrobu tepla na báze fo-

sílnych palív, ako sú zemný plyn a uhlie, alternatívnymi zdrojmi energie - slnko, geotermálna energia, biomasa. Alternatívne zdroje energie sú k životnému prostrediu emisiami CO₂ ohľaduplnejšie, a produkujú porovnateľné hodnoty znečisťujúcich látok do ovzdušia v porovnaní so zemným plynom. Ďalej, s ohľadom na jednotkové ceny ich energetického potenciálu, významným spôsobom zefektívňujú výrobu tepla.

Ďalším efektom využitia obnoviteľných zdrojov v meste je využitie ťažobných odpadov do mestských lesov, a odpadovej biomasy, čím sa zvýšia tržby mestských podnikov (Mestské lesy s.r.o., a Technické služby s.r.o.). Mesto má priamy dosah na ich cenu, čo znamená stabilizáciu ceny tepla do budúcnosti, čo nemožno povedať o cene tepla pri spaľovaní zemného plynu, ktorá sa odvíja od ceny ropy. Tá neustále rastie dnes už prevyšuje cenu 100 dolárov za barel. Sekundárnym efektom využitia

obnoviteľných zdrojov je ekonomický rast nášho mesta a regiónu. V súčasnej dobe odchádza z regiónu do zahraničia vo forme platby za plyn 25 mil. korún ročne. Pri zmene palivovej základne a lepšom využívaní obnoviteľných zdrojov energie tieto finančné prostriedky ostanú v regióne a vytvoria nové pracovné miesta pre ľudí, spracúvajújúcich drevnú štiepku a iný biologicky rozložiteľný odpad, ktorý je možné energeticky zhodnotiť.

Snahou mesta je preto pripraviť čo najskôr potrebnú projektovú dokumentáciu a uchádzať sa o nenávratnú finančnú podporu zo štrukturálnych fondov EÚ. V prípade, že sa táto snaha stane úspešnou, obyvatelia sídlisk sa budú môcť tešiť z lacnejších dodávok tepla a teplej vody, vzniknú nové pracovné miesta a peniaze za palivá nebudú z mesta odchádzať, ale v ňom zostanú.

Marek Kapusta, manažér pre rozvoj mesta, foto internet

Rokovanie Mestského zastupiteľstva

(dokončenie z 1.str.)

...v celkovej sume 1, 786.500 Sk, ktorá sa hradila zo sociálnych fondov EÚ, 20 % financovalo mesto, návrh na vyplatenie odmeny za vypracované a úspešné projekty V. Gondočovej (Kalvária Horná Roveň) a ZUŠ (výmena strešnej krytiny), správu o kontrolnej činnosti hlavného kontrolóra, koncepciu rozvoja tepelnej energetiky v meste Banská Štiavnica

Poslanci MsZ vzali na vedomie: harmonogram výstavby bytov na Drieňovej. Prvá etapa bude pozostávať z prípravy projektov dokumentácie. Bodu č. 9 – Odpadové hospodárstvo – predchádzala dlhá diskusia. Projektový manažér mesta Marek Kapusta informoval prítomných o nových predpisoch a povinnostiach členských krajín EÚ. Skládka komunálneho odpadu v našom meste končí k 31.12.2008. V budúcnosti bude potrebné znížiť objem odpadu separáciou. S linkou na spracovanie odpadu sa počíta v blízkosti Zvolena pre celý BBSK. Banská

Štiavnica musí urýchlene riešiť problém zberného dvora, ktorý má byť v priemyselnej zóne. Existuje viacero alternatív, definitívne rozhodnutie ešte nepadlo.

Poslanci MsZ vzali na vedomie: dôvodovú správu – Uzatváranie a rekultivácia skládky odpadu TKO Principlac, dôvodovú správu – Zberný dvor pre Regionálne združenie obcí pre rozvoj odpadového hospodárstva Banskej Štiavnice a okolia

Poslanci MsZ uložili MsÚ zabezpečiť výber vhodnej lokality na vybudovanie zberného dvora

Majetkové veci mesta:

Poslanci MsZ schválili: návrh na zriadenie vecného bremena pre Romana Ruckschlossa – Zámočníctvo Ruckschloss B. Štiavnica, ponuku Jána Kočalku na odpredaj pozemku, návrh na odpredaj nehnuteľnosti pre Jána Rafaelisa s manž., návrh na odpredaj nehnuteľnosti pre R. Sásika s manž., návrh na odpredaj pozemku pre Vladimíra Bačíka, návrh na odpredaj nehnuteľnosti pre M. Konópku,

návrh na odpredaj pozemku pre HLIVASPOL. spol. s.r.o. Štúrovo, návrh na odpredaj nehnuteľnosti a zrušenie uznesenia č. 80/2007 pre M.Kalu, návrh na prevod pozemkov medzi Mestom B. Štiavnica a P. Ferkom s manž., zmluvu o správe nehnuteľnosti, ktorou Mesto B. Štiavnica zveruje predmet zmluvy do správy Kalvárskeho fondu

Poslanci MsZ neschválili žiadosť o odpredaj nehnuteľnosti pre spol. Anton – Antol, s.r.o.

Poslanci MsZ schválili: vymenovanie JUDr. Dušana Lukačku za náčelníka Mestskej polície v Banskej Štiavnici s nástupom 1.3.2008 (menovaný sa pre konflikt záujmov vzdal svojho poslaneckého mandátu v MsZ), Memorandum o porozumení, Švajčiarsko, zverejnenie ponukového konania na prenájom objektu Kúpele – plaváreň, uzatvorenie nájomnej zmluvy s Rím.-kat. cirkvou na prenájom Domu smútku Frauenberg na dobu 25 rokov

Poslanci MsZ vzali na vedomie návrh na nové určenie školských

obvodov po vyradení ZŠ A. Sládkoviča zo siete škôl.

K bodu Túlavé mačky podal ústnu informáciu MVDr. Stanislav Ďurkan, ktorý pripraví písomný materiál do najbližšej MsR a MsZ.

V interpeláciách viacerí poslanci upozorňovali na zlý stav ulíc Bratská, Moyzesova, Fándlyho, Václavkovej, Povrazník, posprejovanie Pomníka padlých, zapaľovanie kontajnerov, chátranie materskej škôlky pri ZŠ A. Sládkoviča, zlý stav zvonice na Zvonovom vršku (je to majetok cirkvi). Poslanec Klauz sa dožaduje plánovania zahraničných ciest a predkladanie ich výsledkov, ucelenej správy o činnosti projektového manažéra. Po vyčerpaní všetkých bodov programu primátor o 16,15 rokovanie ukončil.

redakcia ŠN
foto J. Pinter



Technické služby informujú...



Čistenie mestských komunikácií po zimnej údržbe r. 2007/2008.

Čistenie mestských komunikácií po zimnej údržbe rokov 2007/2008 sa začalo od 25. februára 2008 ulicou Sládkovičovou. V ďalšom pokračovaní sú ulice: Pechova, centrálna mestská zóna, Ul. Kmeňova, Kammerhofská, Dolná, Križovatka, Akademická, Mierová, Drieňová, Štefultov. Vyčistenie hlavnej trasy mesta /záleží od počasia/ predpokladáme v priebehu 2 týždňov. Na čistení mesta sa zúčastňujú štyria kmeňoví pracovníci, pracovníci MOS, ktorí zametajú drvené kamenivo z chodníkov na mestskú komunikáciu, kde tvoria hrbky. Potom nastupujú mechanizmy: nakladače, ktoré nakladajú pozmetanú drvu na vozidlá. V prípade, keď je čistá bez smetí, vozí sa na Technické služby, m. p. a bude ešte použitá, keď nie je čistá, vozí sa na skládku ako odpad. Do čistenia mesta sú zapojené nasledovné vozidlá: zametací voz FUMO, traktor so zametacím zariadením, nakladač UNC 060, AVIA 30, LIAZ 706, Multicar M 25, kropiaca cisterna LIAZ. Po vyčistení hlavnej trasy čistia sa vedľajšie MK.

Chodníky popri úsekoch štátnych ciest (obchvatová komunikácia) čistí Regionálna správa ciest – prevádzka Banská Štiavnica.

Rozmiestnenie veľkokapacitných kontajnerov /VKK/ na jarňé upratovanie.

Technické služby, mestský podnik oznamujú obyvateľom mesta, že sa začína s pristavovaním VKK na jarňé čistenie. V 10. a 11. týždni budú VKK rozmiestnené nasledovne:

Ulica	kus	nádoba
Športová	1	VKK
Moyzesova	1	VKK

Doba pristavenia VKK bude od 07.03.2008 do 14.03.2008.

Do kontajnera patria odpady, ktoré nie je možné umiestniť do zbernej nádoby používanej na „klasický“ komunálny odpad – napr. kusy nábytku, staré matrace, odpadové stavebné materiály z drobných stavieb a iné.

Do VKK nepatria druhotné suroviny (železný šrot, papier, sklo, plasty), nebezpečný odpad (pozri uvedený), biologicky rozložiteľný komunálny odpad (zvyšky potravín, odpad vhodný na kompostovanie – tráva, konáre, lístie vo väčšom množstve).

O ďalších rozmiestneniach VKK sa dočítate v budúcich číslach Štiavnických novín.

Kam s odpadom?

Technické služby, m. p., oznamujú občanom a obyvateľom, že pripravujú legítimny odber nepotrebných vozidiel (autovrakov) pre okres Banská Štiavnica. To znamená, že bude možné odovzdať

vozidlo po doslúžení v našej organizácii, kde majiteľ dostane potvrdenie o odovzdaní autovraku, na základe ktorého bude možné vozidlo vyradiť z evidencie. Poskytovanie tejto služby pre občanov predpokladáme začať od druhej polovice marca 2008.

Napriek tomu, že skládka na odpad, ktorý nie je nebezpečný, je ešte stále v prevádzke, v Banskej Štiavnici sa vyskytujú množiace sa veľké čierne skládky, najmä stavebného odpadu. Pritom povinnosťou stavebných firiem a fyzických osôb je odpad likvidovať na legálnej skládke mesta. Pre informovanosť uvádzame ceny za vybrané druhy odpadov:

17 09 04 – odpad zo stavieb (nevytriedený): 1 tona = 310 Sk+19%DPH

Poplatok za uloženie podľa Z. č. 17/2004 Z. z.: 1 tona = 200 Sk (oslobodené od DPH)

17 09 04 – odpad zo stavieb – vytriedený – t.j. bez znečisťujúcich prímiesí (drevo, sklo, papier...): 1 tona = 155 Sk+19% DPH

Poplatok za uloženie podľa Z. č. 17/2004 Z. z.: 1 tona = 10 Sk (oslobodené od DPH)

17 05 04 – zemina a kamenivo: 1 tona = 155 Sk+19% DPH

Poplatok za uloženie podľa Z. č. 17/2004 Z. z.: 1 tona = 10 Sk (oslobodené od DPH)

Peter Heiler
riaditeľ podniku

Jazyková polícia vypátrala...
počuli sme, prečítali sme si

„Potom by som **doporučil tuná pánovi** kolegovi...“ (Markíza 11.2. 2008, Vylomeniny, minister R.K.)
Správne: „Potom by som **odporučil tu pánu** kolegovi“...

Sloveso „doporučovať“ a podstatné meno „doporučenie“ slovenčina nepozná. Sú to bohemizmy. Nahradíme ich slovesom „odporúčat“ a podstatným menom „odporúčanie.“ *Pamätajte si: ľahšie získame výhodné pracovné miesto, ak od predchádzajúceho zamestnávateľa donesieme dobré „odporúčanie.“* „Doporučený“ môže byť iba list.

Podstatné meno „pán“ sa v 3. a 6. páde používa v skrátenej podobe „**pánu**“ vtedy, ak za ním nasleduje priezvisko alebo zamestnanie, pracovné zaradenie, funkcia. *Pamätajte si: veriaci sa utiekajú k „Pánu Bohu.“* Štiavničania, pozor! Nie k „pána primátorovi, s pána primátorom, ale „k pánu primátorovi, s pánom primátorom“.

nb

Čo sa dnes deje so slovenčinou?

Pred našimi očami sa odohráva jedna hrozná vec. Slovenčina sa konečne stáva vyspelým európskym jazykom, ktorý je schopný vyjadriť úplne všetko. A keď sme sa už toho dožili, keď sme sa našťastie plnohodnotne prebudili, odrazu nás preháňa povrchnosť, lajdáctvo a pohrdanie pokladom, ktorý máme, v zmysle - načo nám to je, veď svet je veľký, čo s takým jazykom? Každý, kto príde s tým, že treba dodržiavať pravopis alebo používať správne slová, vychádza na posmech. A to ani nechcem spomínať, ako slovenčine ubližujú médiá so svojou miniatúrnou slovnou zásobou a nesystémovým zaobchádzaním s jazykom. Ja už nemôžem pokojne počúvať ani predpoveď počasia. Takže slovenčina vo svojej používanej podobe je už takmer na dne...

Slovenčina je veľmi dobrý jazyk – je úplne iná ako hoci francúzština, ale rovnako výstihná a krásna. Je to ako v záhrade - rastú tu sneženky aj ruže, a všetko je tu dobré, takže je hriechom proti ľudskosti a proti Duchu svätému, keď sa nejaký jazyk ničí, likviduje alebo zanedbáva.

Ivan Kadlečík, spisovateľ



Viete kam volať, keď...

...nefunguje mestský rozhlas?

Oddelenie kultúry, cestovného ruchu a športu: 694 96 50

...sa vo vašom okolí túľajú psy?

Mestská polícia: 694 96 01, príp. na linku 112

...si chcete rezervovať lístky do kina alebo na kultúrne akcie, organizované mestom?

Oddelenie kultúry, cestovného ruchu a športu: 694 96 50

...chcete inzerovať v Štiavnických novinách alebo mestskom rozhlase?

Oddelenie kultúry, cestovného ruchu a športu: 694 96 50

...potrebujete osvedčiť podpisy a verejné listiny, vybaviť odpisy a výpisy z registra trestov?

Matričný úrad: 694 96 35

...vo vašom okolí dochádza k rušeniu nočného pokoja?

Mestská polícia: 694 96 01

...vás zaujíma termín zvozu smetí z vašej ulice?

Technické služby: 692 22 44

...nie je odhrnutý sneh na vašej ulici?

Technické služby: 692 22 44

...vás zaujímajú informácie pre vašich známych, ktorí prídu do nášho mesta na dovolenku?

Informačné centrum: 694 96 53

...nefunguje mestské osvetlenie?

Technické služby: 692 22 44

...chcete zaplatiť za hrobové miesto?

Klientske centrum: 694 96 16

...máte konkrétne pripomienky ku stavu cintorínov?

Správa cintorínov: 691 15 59

...chcete zaplatiť za daň z nehnuteľností, za psov, vybaviť rybárske lístky?

Klientske centrum: 694 96 16

redakcia ŠN

Mestská knižnica...



Je marec - od nepamäti vyhlásený za Mesiac knihy. Pozývame všetkých obyvateľov nášho regiónu medzi našich členov. Veď za symbolický celoročný poplatok: dospelí 30 Sk, študenti a dôchodcovia 20,- a deti 10 Sk majú možnosť stráviť príjemné chvíle v tichu knižničných priestorov a priniesť si do svojich domov kúsok literárneho slova, či potrebné informácie prostredníctvom náučnej literatúry. Tešíme sa na všetkých, a tí, ktorým

boli doručené upomienky, nech neváhajú a ešte v marci môžu zabudnuté knihy vrátiť bez sankčného poplatku. V marci nás opäť čaká niekoľko podujatí, ktoré vyvrcholia v Týždni slovenských knižníc podujatím pre Naj detských čitateľov roku 2007- Nocou s Andersenom, ktorá bude tento rok venovaná okrem pána Andersena, hlavne Pavlovi Dobšinskému pri príležitosti nedožitých 180 rokov jeho narodenia, ku ktorej sme pripravili aj výtvarnú súťaž pre deti- Nakresli si rozprávku. No veríme, že sa budeme stretať počas celého roka pri mnohých ďalších príjemných kultúrnych a literárnych podujatiach s čo najväčším počtom aj vás, milí dospelí, a na naše podujatia prídu pookriať okrem „skalných“, aj mnohí ďalší priatelia kníh a kultúry. **kk**

Pozvánky, oznamy, spomienky

Pozvánky

☞ **Mestský úrad v B. Štiavnicí** v spolupráci s VÚB, a.s. pobočkou v B. Štiavnicí, v súvislosti s blížiacim sa termínom zavedenia EURA pripravil pre vás prezentáciu na tému: „Zavedenie EURA a prípravy s ním spojené“. Keďže nám záleží na správnej a včasnej informovanosti vás všetkých s uvedenou tematikou, dovoľujeme si vás pozvať dňa 11. marca 2008 o 14.00 hod. do priestorov kina Akademik.

☞ **Územný spolok SČK v B. Štiavnicí** vás pozyva na odber krvi, ktorý sa uskutoční dňa 11.03.2008 od 7.00 hod. do 10.00 hod. v nemocnici na rehabilitačnom oddelení v B. Štiavnicí. Spravte všetko pre to, aby ste krv prišli darovať, a tak pomohli tým, čo sú na vašu tekutinu odkázaní. Prineste si občiansky preukaz, poisťenecký preukaz, je to potrebné pri registrácii darcu krvi. Dobré sa zavodnite, nejedzte nič masťné, nepite alkohol, nefajčite 12 hodín pred odberom krvi. Ak tak spravíte, vopred vám ďakujeme.

☞ **BBSK - Pohronské osvetové stredisko Žiar nad Hronom** - pracovisko B. Štiavnicí v spolupráci so SBM v B. Štiavnicí vás srdečne pozývajú na seminár „Nehrešme proti slovenčine“ zameraný na najčas-

tejšie chyby a nedostatky v ústnej i písomnej komunikácii (pozvánky, zápisnice, diskusné príspevky...). Prednášať bude PhDr. Nora Bujnová, CSc. dňa 11.3.2008 (utorok) o 10. hod., v priestoroch jezuitskej kaplnky budovy Kammerhofu v B. Štiavnicí (vchod oproti soche A. Kmeťa) Účastnícky poplatok: 30,-Sk. Záujemcov o podujatie prosíme, aby potvrdili svoju účasť do 7.3.2008 na adrese: Pohronské osvetové stredisko, Kammerhofská 2, 969 01 B. Štiavnicia, na č. tel. 045/6921387 (aj odkazovač), mobil: 0915 819 989, e-mail: petrova@osvetaziar.sk

Oznamy

☞ **Vážení rodičia, riaditeľstvo Materskej školy** na Ul. 1. mája č.4 B. Štiavnicia (Križovatka) oznamuje, že v čase od 1.2.2008 do 30.4.2008 prebehne zápis detí do Materskej školy (škol. rok 2008/09). Prečo práve táto materská škola? Lebo ponúkame: bohatý výber rôznych zaujímavých činností (rozvoj talentu, logopedickú starostlivosť, fantáziu, hravosť, tvorivosť, súťaživosť, zapájanie sa do rôznych výtvarných súťaží...), anglický jazyk (deti predškolského veku), tanečný krúžok „Sitňanček“ (rozvoj pohybového talentu, ľudovú tradícia), tvorivé dielne (hodiny pracovnej a výtvarnej výchovy v Kammerhofe), prírodovedný krúžok (hráme sa a učíme sa v lese - činnosti v prírode, EKOHRÝ, experimentovanie s

vodou, pieskom, snehom, listím...), turistické vychádzky (spoznávajú svoje mesto a okolie, jeho históriu a súčasnosť...), učíme sa s počítačom - deti predškolského veku (základy „počítačovej gramotnosti - hravé oboznámenie s počítačom: kreslenie, pracovné listy...). Blížšie informácie o našej Materskej škole nájdete na webovej stránke: www.ekodubaci.sk

☞ **Čas nezastaví...** Tak ako hodiny, točia sa dookola tak rôzne milníky v živote človeka sa udejú. Tak tomu bolo aj v KD v B. Štiavnicí, keď nová samospráva pod vedením p. Marty Boroškovej vystriedala predchádzajúcu samosprávu. Úvodným bodom bolo príjemné posedenie pri šiškách, čítanie esejí p. Mariky Petrovej v podaní p. Popracovej a krásne spevy a piesne p. Trilcovej a p. Ďuricovej. Nálada bola skvelá a tak si myslím, že aj noví členovia zapadnú dobre do nášho kolektívu. Chcela by som vyjadriť veľké a úprimné ďakujem, bývalej samospráve pod vedením p. Paloviča, ktorá za dlhé roky práce, mnoho dobrého urobila pre náš KD. Určite nová samospráva uvíta ich podnetné návrhy, ktoré by poskytl pre náš klub. Za členov KD v B. Štiavnicí im želim mnoho zdravia a samozrejme stretávanie sa v klube. **Emília Cútová**

Spomienky

☞ **Najväčšia láska na svete zomie-**

ra, keď matka oči zaviera. Tá rana v srdci bolí a nikdy sa nezahojí. Dňa 6.3.2008 uplynie 10 rokov od chvíle, keď nás opustila milovaná mamka, svokra, babka **Zuzana Nevolná** rod. Lulčová z B. Štiavnice.

Dňa 22.1.2008 sme si pripomenuli aj spomienkou 31 rokov od smrti ocka, svokra, dedka **Štefana Nevolného** z B. Štiavnice. *Už len kytičku kvetov Vám na hrob môžeme dať a s bolesťou v srdci spomínať.* Za malú modlitbičku všetkým, čo si spomennú ďakuje dcéra Božena so svojou rodinou.

☞ *Tá rana v srdci bolí a zabudnúť nedovolí. Osud nevráti, čo čas vzal, zostali nám len spomienky a hlboký žiaľ.* Dňa 1.3.2008 uplynulo 5 rokov, čo nás navždy opustila **Mária Surmová**. S láskou spomína manžel a deti.



☞ **Ďakujeme všetkým, ktorí sa prišli rozlúčiť s našim drahým manželom, otcom, bratom Jaroslavom Mojžišom** na jeho poslednej ceste. Tiež patrí naša vďaka pohrebnej službe Supremus, Mgr. Babiakovej, p. Simonidesovej, p. Turčanovi a občanom B. Belej. Zo srdca ďakuje manželka, syn, dcéra, mama a sestra.



Milí čitatelia! Veľmi nás tešia vaše listy. A je naozaj jedno, či reagujete na naše články, informujete nás o novinkách vo svojom okolí, alebo nám píšete o svojich problémoch. Vždy sa na ne tešíme a vážime si aj takto prejavenu dôveru k nám, aj keď obsah vašich listov nemusí byť totožný s názormi redakcie.

Ad: Investor s otáznikmi...



Uverejnením článku v ŠN č.7/2008 Ad: „Investor s otáznikmi“ sme verejne rozprúdili diskusiu na tému nový investor v Banskej Belej. Sme radi, že čitateľov ŠN táto téma zaujíma, dostávame do redakcie rôzne reakcie. Treba podotknúť, že redakcia nezodpovedá za nepravdivé, klamlivé, či inak zavádzajúce informácie zo strany pisateľov a taktiež sa nemusí stožňovať s ich názormi a vyjadreniami. V prvom rade ide o rubriku „Listáreň“, v ktorej bol publikovaný uvedený článok. Môže do nej každý čitateľ ŠN prispieť svojím názorom a postojom. Redakcia si pritom vyhradzuje právo na krátene a úpravu rukopisov, ktoré dostáva akoukoľvek formou.

V. Mlynárika a jeho rodinu pobúrilo, že sme v ŠN uverejnili článok, ktorý údajne nie je jeho osobnou výpoveďou, nie je ním podpísaný a napísal ho vraj niekto úplne iný. Redakcia ŠN sa od takýchto nekalých praktík dištancuje a na vyjasnenie situácie poskytuje čitateľom ŠN vysvetlenie:

Spomínaný článok prišiel do redakcie ŠN e-mailovou poštou dňa 12.2.2008. V závere listu bolo uvedené: podpísaný obyvateľ obce Banská Belá V. M. Keďže išlo iba o iniciály pisateľa článku, vyzvali sme V. M. dňa 15.2.2008, že ak má záujem o uverejnenie príspevku do ŠN, musí sa podpísať celým svojím menom. Následne na to reagoval dňa 20.2.2008 a

potvrdil, že článok písal on a volá sa rovnako ako jeho otec. Keďže Vladimír Mlynárik st. a jeho syn naozaj býva na tejto adrese, nebol ani najmenší dôvod pochybovať o dôveryhodnosti tejto informácie, a preto bol článok v skrátenej podobe uverejnený. Redakcia preto nevidí dôvod, že by akýmkoľvek spôsobom chcela úmyselne poškodiť dobré meno rodiny p. Mlynárika. Napriek tomu, že sa necítíme vinní, vzniknutá situácia nás mrzí, preto pre objektivnosť vám ponúkame skrátenejší názor rodiny V. Mlynárika:

„...Vladimír Mlynárik, ktorý je podpísaný pod článkom, je niekto úplne iný, alebo dokonca ani neexistuje. Ako to? Je pravda, že Vladimír Mlynárik v B. Belej skutočne žije, ale v tomto prípade to bolo len zneužitie meno na konci textu článku. Bolo zneužitie meno občana, ktorý nikdy nepracoval a ani nepracuje v Dinas a.s., nepracuje tam ani jeho spomínaná manželka a ani syn. Ako to, že hrdý dedičan (autor článku, ktorý však nemal toľko odvahy, aby sa pod článok aj podpísal) znalý obce a podniku toto netuší? Bolo to len východisko z núdze? Udal meno osoby, ktorá sa nestotožňuje s ambíciami presadenia firmy Detox v B. Belej a a ani sa v podobných otázkach neangažuje. Z týchto a iných dôvodov sa ani nezúčastnil exkurzie v R. Sobote. Ani netušil, že sa nejaká exkurzia koná. Ak tento článok

vyprodukoval niekto, kto chce rozvíriť hladinu, mal si vymyslieť nielen reálne meno, ale aj osobu, ktorá skutočne v Dinas a.s. pracuje alebo pracovala. Čitatelia, spoluobčania, ktorí článok čítali, mohli už po prvých riadkoch zistiť, že nemôže ísť o údajného autora. Bolo jednoduché obviniť ho, prečo vypisuje také veci do ŠN. Skúsme sa ale zamyslieť a skôr ako ho odsúdime, možno si aj overiť informácie. Na druhej strane chápeme aj redakciu ŠN, spracovala pre čitateľov zaujímavú tému a podľa svojich možností kontaktovala pisateľa, ktorý však bez kúska hanby podstrčil osobné údaje možno aj kamaráta. Keďže v Rimavskej Sobote bolo len sedem ľudí, je zvláštne, že pod článkom nefiguruje meno niekoho, kto tam naozaj bol. Prečo? Mali ste pocit, že nikomu tento článok nebude prekážať a nik sa neozve? Chyba! Ak v B. Belej naozaj existuje človek, ktorý si to, čo napísal, aj myslí, stojí na zväzanie, prečo pre redakciu ŠN neuviedol pravú adresu a svoje skutočné meno. Nie je až také ťažké písať silné slová, schovať hlavu do piesku a vystrčiť na pranier kožu niekoho iného. Pre informáciu čitateľov, petíciu, ktorá vyjadruje nesúhlas s firmou Detox, doposiaľ dobrovoľne podpísalo cca 500 ľudí. Takže asi nie je hanba zastupiteľstvu, ktoré sme si zvolili, lebo sa snažili hájiť názory väčšiny. A vy, anonym? Tým článkom ste vyjadrili názor, škoda však, že za svojimi slovami a názormi ste si nestáli aj svojím menom! Zúfalstvo alebo zámer Vás prinútil schovávať sa za iné meno.

Na tom nezáleží, dosť na tom, že ste tým spôsobili nemálo konfliktov a pošpinili meno občana B. Belej. Snáď by nezaškodilo ospravedlnenie aj od skutočného autora článku, ale to by musel mať kus odvahy a stáť si za svojím!"

Zuzana Dobáková,
Monika Hanesová
dcéra a neter p. Mlynárika
foto archív ŠN

Kráľovstvo mokrých zrkadiel



Takto poeticky som si nazvala Štiavnicu a jej okolie za svojich študentských čias. Bolo to už dávno, časy sa menia. Dnes by som do tohto názvu musela vsunúť ešte jeden, veľmi nelichotivý prívlastok, vyjadrujúci neúctu niektorých ľudí k prírode, umu a zručnosti predkov. Neúctu k pokladom vskutku kráľovským, ktoré nám tu zanechali.

Neverili by ste, ale aj v „tisícročí separovaného odpadu“ sa nájdú jedinci, ktorí z nepochopiteľných príčin naložia na káru všetko, čo už doma nenájde využitie a pod rúskom súmraku to vyvezú a vysypú k jazeru. Potom škrtnú zápalkou a odídu v nádeji, že oheň ich špinavý skutok očistí. Ak sa niekto v mojich slovách spoznáva, podobnosť nie je čisto náhodná. Pozostatky jedného takéhoto „upratovania“ (plastové i sklenené fľaše, plechovky, zvyšky linolea, bagandže i torzo šijacieho stroja) zlikvidovali počas jarných prázdnin deti. Vyčistili okolie Komoráku, pretože im nie je ľahostajné, pri akom jazere sa budú v lete opaľovať, na jar a v jeseni prechádzať, či v zime korčuľovať. A aj keď o tom ešte nevedia, v dospelosti, i na sklonku života sa budú často vracáť na čarovné miesta svojich detských hier.

Dbajme všetci spoločne o to, aby sa v odraze mokrých zrkadiel zrkadlila krása čistej prírody a nie smetiská. Žiadny skutok nie je totiž anonymný, ak na sebe nesie pečať človeka.

Janka Bernáthová
foto archív ŠN



Múzeá otváracie hodiny

SBM

OTVÁRACIE HODINY:

STARÝ ZÁMOK

utorok - piatok, nedeľa
9.00 - 16.00

NOVÝ ZÁMOK

utorok - sobota 9.00 - 16.00

BANSKÉ MÚZEUM

V PRÍRODE

zatvorené z dôvodov údržby

GALÉRIA J. KOLLÁRA

utorok - sobota 9.00 - 16.00

MINERALOGICKÁ

EXPOZÍCIA

utorok - sobota 9.00 - 16.00

KAMMERHOF

pondelok - piatok

9.00 - 16.00

VÝSTAVY:

PRVENSTVÁ NERASTNEJ

RÍŠE SLOVENSKA

6.9.2007 - 31.3.2008

Berggericht, Nám. sv. Trojice

6, Banská Štiavnica

LADISLAV ZACHARIDES

JEHO VÝTVARNÁ

TVORBA

21.2.2008 - 4.4.2008

Galéria J.Kollára, Nám. sv.

Trojice, Banská Štiavnica

MÚZEUM VO SV. ANTONE

OTVÁRACIE HODINY:

utorok - sobota 8.00 - 15.00

VÝSTAVY:

PREHLIADKA POLOV-

NICKÝCH TROFEJÍ

9.3.2008 - 14.3.2008

PO PISMENKACH

10.3.2008

Kovové truhlice - pokladnice v expozičných priestoroch Starého zámku



Starý zámok, jedna z najstarších stavebných pamiatok v Banskej Štiavnici z prelomu 12. a 13. storočia s bohatou históriou od sakrálneho objektu až po protitureckú pevnosť, je sídlom muzeálnej inštitúcie od 1. júla 1900. 20. storočie bolo obdobím rozsiahlych stavebných úprav, začatých už v rokoch 1908 - 1914 Karolom Luxom a pokračujúcich aj na začiatku 21. storočia.

Starý zámok, dnes sídlo historického oddelenia Slovenského banského múzea poskytuje svojim návštevníkom okrem pozoruhodnej architektúry románskeho, gotického, renesančného, barokového a neogotického slohu, prehliadku *Lapidária - kamenného múzea* a ôsmich expozičných čas-

tí. Po rekonštrukcii objektu v roku 1997 boli verejnosti sprístupnené expozičné časti - *Baroková plastika, Umenie kováčov* (doplnená o náhrobné kríže a zámočníctvo v roku 2002), *Fajkárska dielňa*, o rok neskôr *Strelecké terče a historické zbrane*, v roku 2000 archeologická expozícia „*Baníci prichádzajú...*“, v roku 2002 Makeda oltára majstra M.S. a v roku 2007 zatiaľ posledné expozičné časti, nachádzajúce sa vo vežiach, *Expozícia hodín a zvonov a Himmelreich - miestnosť správcu, žaláre, mučiareň*.

V rámci prehliadky tohto objektu sú však ponúknuté aj ďalšie *tajomstvá trinástej komnaty* múzea. Pozornosť si určite zaslúžia *kovové truhlice - pokladnice*, umiestnené na schodisku Starého zámku, ktorým sa dostaneme k expozičným priestorom. Sú dokladom veľkého bohatstva Banskej Štiavnice v dobe jej najväčšieho rozkvetu, plynúceho z ťažby hlavne drahých kovov.

Pochádzajú z mestskej radnice, z komorskogrófskeho úradu (neskôr banského riaditeľstva), z Banskej Hodruše na prepravu peňazí, bratskej pokladnice zo Štiavnických Baní.

Najstaršia je pokladnica komorskogrófskeho úradu zo 16. storočia, ktorá sa nachádzala v priestoroch baníckej pokladnice (dnes

expozícia knižnej kultúry v Banskej Štiavnici v Kammerhofe), kde bol počas druhej svetovej vojny ukrytý zlatý poklad ČSR. Zabezpečená bola tromi visiacimi zámkami, sekundárne v strede doplnená ďalšou zámkom. Zo Štátneho banského riaditeľstva Banskej Štiavnice pochádza truhlica s klasicistickou výzdobou z prelomu 18. a 19. storočia s krytým zámkom, ktorý uvádza v pohybu celý mechanizmus s osemnástimi zápornkami. Svojím valcovitým tvarom je zaujímavá truhlica z Banskej Hodruše z 18. storočia, ktorá sa používala na prepravu peňazí k výplatám pre baníkov.

Pokladnice pochádzajúce, podľa starých prírastkových kníh Mestského múzea, z mestskej radnice sú z obdobia 17. storočia, zabezpečené početnými zápornkami, vo vnútri s priečinkom so samostatnou zámkom.

Najhonosnejšia je truhlica patriaca bratskej pokladnici v Štiavnických Baniach zo začiatku 19. storočia. Uzatvárala sa dvadsiatimi zámkami, z toho bolo osemnásť zamykaných jedným kľúčom a dvoma visiacimi zámkami v prednej časti. Na vrchnáku z vnútornej strany je namaľovaný rakúsky štátny znak, v strede s iniciálmi cisára Františka I.

Mgr. Eva Lovasová
foto L.Lužina



Regionálna organizácia

Slovenského poľovníckeho zväzu v Žiari nad Hronom

Múzeum vo Svätom Antone

Vás srdečne pozývajú na slávnostné otvorenie

Chovateľskej prehliadky poľovníckych trofejí raticovej zveri

dňa 9.3.2008 (nedeľa) o 10.00 hod.

vo výstavných priestoroch múzea.

Výstava bude sprístupnená do 14.3.2008 od 8.00 - 15.00 hod.



Štiavnické noviny pred 10 rokmi

5.3.1998, ročník 9, číslo 9

B. Štiavnica vo Varšave

29.2.1998 otvorili v Slovenskom inštitúte vo Varšave výstavu historických miest a obcí SR. Výstavu pripravilo Združenie historických miest a obcí SR, ktorého predsedom je Ing. M.Lichner, CSc, primátor nášho mesta. Výstava prezentuje na 42 paneloch 17 najvýznamnejších slovenských historických sídel. Dejiny nášho mesta a jeho súčasnosť sú predstavené na prvých troch paneloch s osobitým dôrazom na postavenie B.Štiavnice ako mesta svetového dedičstva. ŠN

Občania sa pýtajú, primátor odpovedá

Budovu kina Trať mládeže ste predali rímsko-katolíckej cirkvi za jednu korunu, prečo ste túto obnovu nepredali radšej iným záujemcom, ktorí by zaplatili viac? „Budova bývalého katolíckeho spolku bola pôvodne cirkevná budova, ktorá prešla do majetku Mesta administratívnym rozhodnutím v 50-tych rokoch. Na takéto prevody sa vzťahuje reštitučný zákon, ukladajúci vrátiť takto nadobudnutý majetok pôvodným majiteľom. Predaj za jednu korunu bol vlastne uspokojením reštitučných nárokov rímsko-katolíckej cirkvi a myslím si, že rozhodnutie Mestského zastupiteľstva bolo správne...“

Ing. M. Lichner, CSc.

Záchranný systém v B.Štiavnicí

23.1.1998 bolo rokovanie na MsÚ za účasti M. Urgeho, riaditeľa Záchranných systémov Slovenska a JUDr. J. Adame, zástupcu generálneho riaditeľa. Začatie prác na spustení uvedeného zariadenia je podmienené pridelením fin. prostriedkov, ktoré v dobe rokovania ešte zástupcovia záchranného systému nemali pridelené. Je tu však ešte možnosť vytvorenia záchranného zboru z členov miestneho Dobrovoľného požiarného zboru pod záštitou a s príspevom FINEST-u... J. Ivanič

Vykrádač banskoštiavnickej

Kalvárie vo väzbe

Hoci 26 sakrálnych predmetov nevyčísľiteľnej historickej hodnoty sa z kaplniek banskoštiavnickej Kalvárie postupne strácalo už od r. 1995, iba nedávno začala polícia po nich pátrať. Prípado vznikol po náleze dvoch barokových sôch, ktoré boli ponúknuté na predaj v istom bratislavskom starožitníctve. MK

(články sú skrátené)

Prípravil: Roman Kuruc

Veselé i nostalgické spomínanie...



28.februára v aule SPŠ S. Miko-
viniho sa uskutočnila prezenta-
cia novej knihy Márie Petrovej
Veselé príhody zo školských lavíc
(písali sme o nej v minulom čísle
ŠN).

Naplnená hala, hostia z Bratislavy – politička Zuzana Martináková, z Levíc – literáti Daniel Šovc, Juraj Cintula, Ján Aleš Lačný, zo Žiaru nad Hronom – Helena Žňavová, riaditeľka POS, predseda kultúrnej komisie pri MsZ Marián Zimmermann, najbližší rodinní príslušníci, priatelia, známi autorky, milovníci literatúry boli zvedaví na novú knižočku. Uvedenie knihy do života sa odohralo v priestoroch školy, kde autorka pôsobila vyše 20 rokov ako vyučujúca slovenského a ruského jazyka. Cez jej ruky prešli stovky študentov. A tí boli hlavnými aktérmi podujatia. V podaní Renáty Taligovej, ktorá si vybrala dráhu učiteľky slovenského jazyka pod vplyvom svojej profesorky, odznela na úvod báseň **September štiavnických profesorov**. Ukážky z knihy majstrovsky predniesli stálice štiavnickej amatérskej divadelnej scény Bibiana Stanková, Arpád Pál a Ivan Ladziarsky ml., všetci absolventi Banickej školy. Ich vystúpenia obecenstvo prerušovalo salvami smiechu. Scenáre spetroval hudbou bývalý kolega M. Petrovej Marcel Palovič a folkloristi z Prenčova, pod vedením Anny Kriegerovej. Knižočku vypravovali do života posypaním kriedovým prachom tri sudičky – Zuzana Martináková, Mária Gubrianska a Marta Ivaničová, autorkine kolegyně. Z. Martináková sa

priznala, že knihy s autorským venovaním si veľmi váži a umiestňuje ich na viditeľné miesto vo svojej knižnici. Mária Gubrianska, terajšia riaditeľka SPŠ S. Mikoviniho, poznamenala, že pred 10 rokmi škola prišla o vynikajúcu profesorku a obľúbenú kolegyniu, ale mesto získalo obetavú osvetovú pracovníčku a organizátorku bohatého kultúrneho života v Banskej Štiavnicí

Na záver oficiálneho programu pod taktovkou Dušana Kabinu si obecenstvo spontánne zanôtilo pieseň **Výborná**. Autorka si celé podujatie moderovala sama, s humorom a nostalgiou si zaspomínala na ďalšie epizódy, ktoré sa do knihy nedostali. Nezabudla sa poďakovať sponzorom, ktorí sa zaslúžili o vydanie knihy.

Kytice kvetov, úprimné stisky rúk, pohárik vína a malé občerstvenie boli dôstojným zavŕšením tohto vydareného spoločenského podujatia..



Tí, ktorí majú záujem o novú knihu M. Petrovej, si ju môžu kúpiť priamo u autorky alebo v knižkupectvách p.Balžankovej a p.Drbohlavovej.

Nora Bujnová
foto L. Lužina

Kultúrny a športový desiatnik

Pondelok o 17.00 (kurz)

JOGA

Stretnutie, ktoré osvieži vašu dušu aj telo. Miesto: Trámová miestnosť Rubigall, info: 045 694 96 51

7.3., 12.3. od 14.00 (tvorivé dielne)

HRÁME SA NA REMESELNÍKOV
Tvorivé dielne pre malých aj veľkých. Práca s cestom, hodvá-
bom, zdobenie kraslíc... Miesto:
Kammerhof - dielnička, info:
045/6949451

do 31.3.2008 (výstava)

PRVENSTVÁ NERASTNEJ RÍŠE SLOVENSKA

Aj na území našej vlasti bolo ob-
javených niekoľko pre svet nových
druhov nerastov. Časť z nich uvi-
díte aj na tejto výstave. Miesto:
Berggericht, info: 045 694 94 51

do 4.4.2008 (výstava)

LADISLAV ZACHARIDES JEHO VÝTVARNÁ TVORBA

Výstava približuje dielo amatér-
skeho výtvarníka Ladislava Za-
charidesa. Miesto: Galéria Jozefa
Kollára, info: 045 694 94 51

8.3.2008 o 18.00 (podujatie)

ORGANOVÝ RECITÁL

Info na 9.str.

8.3.2008 o 18.30 (kino)

POLČAS ROZPADU

Tragikomédia o dnešných štyrid-
siatnikoch, ktorí sa nechali strh-
núť milostnými aférami do mla-
díckych čias, ale zabudli pritom
na to, že sex, drogy a rock 'n' roll
už dávno vymenili za mobil, auto
a kravatu. Čierna komédia, SR,
100 min., MN 15, vstupné 60,-

9.3. - 14.3.2008 (výstava)

CHOVATEĽSKÁ PREHĽADKA POLOVNÍCKYCH TROFEJÍ

Každoročná prehliadka ulovenej
zveri. Miesto: Kaštieľ vo Sv. Anto-
ne, info: 045 691 39 32

11.3.2008 o 18.45 (filmový klub)

MOTOCYKLOVÉ DENNÍKY

Adaptácia cestovných denníkov
mladého Ernesta „Che“ Gueva-
ru rozpráva príbeh utiahnutého
nesmelého mladíka, ktorý sa stal
symbolom revolúcie 20. storočia.
Brazília, 128 min., vstupné 60,-
s preukazom FK 40,-

12.3.2008 o 18.30 (kino)

ASTERIX A OLYMPIJSKÉ HRY

Asterix a Obelix sú späť! A tento
krát vás čaká príbeh plný športo-
vého zápolenia medzi Galmi a ich
súpermi z celého sveta. Dabing,
rodinná komédia, Franc., 117
min., MN 12, vstupné 60,-

13.3.2008 o 18.00 (beseda)

STRETNUTIE SO ŠTEFANOM HRÍBOM

Info na 9.str.

14.3.2008 o 18.00 (folk)

MARIÁN GEIŠBERG A SYN

Info na 9.str.



Inzercia

Pozývame vás do novoootvorenej kancelárie **Prvej stavebnej sporiteľne, a.s.** (v budove Schindlerky) Dolná 18, B.Štiavnica, 2.poschodie, otvorené po – šť 10.30 – 16.00. Tešia sa na vás obchodní zástupcovia: Beňo Jozef a Sitorová Darina. Kontakt 0905 418 616

Murárske práce 0903 271 161
Predám FIAT DUCATO, r.v. 1997, 9-miest, 2,5TD, prídavné kúrenie, ťažné zimmné reťaze, nadstavba podlahy, červené, cena dohodou. 0903 322 182

Predám lacno okná na menší skleník. 0908 616 673

Predám elektrónky na Fiat – Lancia, Tipo + 6 letných gúm, cena 4000,-Sk. 0910 337 417

Predám sedačku 3+2+1 béžovú rozťahovaciu s úložným priestorom. Cena dohodou. 0902 079 958

Ponúkame na odpredaj starší prebytočný nábytok: skrine jednodverové a dvojdvierové, skrinky, stoly, vešiaky. Ceny dohodou. 045 692 24 61, 0908 963 829

Prijmeme čašníka, kuriera. Nástup ihneď. Kontakt: 0948 103 301, 0905 878 491

Prijmeme kuchárov, čašníkov od 1. apríla, výučný list. 0902 841 511

Montáž a prenájom stavebných lešení. MIDE s.r.o. 0907 812 219

Kúpim vyradené batérie – 3,-Sk. 0914 138 988

Kúpim striebro. 0908 531 348

Kúpim stavebnú miešačku na 3 - 4 fúriky. V dobrom technickom stave. Ihneď. 0908 287 683

Kúpim zlato, striebro. 0908 531 348

Byty, domy, priestory

Prenajmem kancelárske priestory na Ul.Dolná 18 (Schindlerka). Kontakt 0905 441 170

Prenájom obchodných a kancelárskych priestorov. Dolná 2 (bývalé OPP) 0907 441 728

Predám garáž na Žigmundke, za najvyššiu ponuku. 0904 110 869, 045 692 17 50

Kúpim byt v Banskej Štiavnici, súrne. 0915 219 421

Kúpim 1 alebo 2 - izbový byt v BŠ. 0907 444 536

Vezmem doprenájmu 1 prípadne 2 - izbový byt. 0902 142 223

Vezmem doprenájmu 1 prípadne 2 - izbový byt. 0907 444 536



Volejbal

Banskoštiavnický volejbal na víťaznej vlne.

Naši volejbalisti odohrali ďalší vynikajúci dvojzápas so svojim odvekým rivalom OŠK Hliník n./H. I keď sa po prvom sete (12:25) zdalo, že dlhšia pauza zanechala na volejbalistoch tvrdé znaky na fyzickej kondícii, v ďalších setoch už Banskoštiavničania nedovolili žiadne zaváhania a vyhrali prvý zápas v pomere 3:1 s pomerom lôpt v ostávajúcich setoch (23,23,22).

Druhý zápas sa niesol v duchu zaujímavých výmen, ale aj nezáživných pasáží. Naozaj zaujímavým článkom tohto zápasu bol určite rozhodca, ktorý svojimi verdiktami udivoval nielen volejbalistov oboch strán, ale aj divákov.

Celková tabuľka:

poradie	družstvo	zápasy	výhry	prehry	sety	lopty	body
1.	Ban.Štiavnica	14	11	3	34:17	1164:1103	25
2.	Zl. Moravce	14	9	5	31:20	1160:1102	23
3.	Hliník	14	5	9	22:32	1172:1199	19
4.	Vráble	14	3	11	17:35	1093:1185	17

Je zvláštne uvedomiť si paradox medzi dobrovoľnými partiami volejbalistov a "profesionálnych" rozhodcov, ktorí niekedy svojimi rozhodnutiami vedú rozhnevať celú telocvičňu. A to sú za túto činnosť platení nemalými financiami.

Ale vráťme sa k zápasu. Naši volejbalisti po zvýšenej námahe predsa len vyhrali aj druhý zápas s pomerom lôpt 3:2 (20,-28,-17,16,15).

Tým potvrdili líderskú pozíciu na čele tabuľky a šnúru 10 víťazstiev v rade za sebou.

Zároveň by sa volejbalisti chceli poďakovať svojim fanúšikom za podporu a pozvať ich na ďalší dvojzápas, ktorý sa uskutoční v **nedelu 16.3.2008 o 10:00 v telocvični na ZŠ J. Kollára na Drieňovej.**

Mgr. Martin Kaššay



Stolný tenis

III.liga

Výsledky 10. kola

STKM Banská Štiavnica - OŠK Brehy 13:5

Body: Šurka ml. 4, Chrien 3, Kandra 2, Kováč 2, štvorhra: Šurka st. - Šurka ml. - Kandra - Kováč, Škvarka 3, Holub 2

ŠKST Banská Štiavnica - TJ Kremnica 10:8

STKM Banská Štiavnica - TJ Kremnica 16:2

Body: Šurka st. 4, Šurka ml. 4, Kováč 2, Kandra 4, štvorhra: Šurka st. - Šurka ml., Kandra - Kováč - Kotvan 1, Hučka 1

I. trieda

Výsledky 16.kola

STKM Banská Štiavnica „B“ - Župkov 9:9

Body: Šurka ml. 4, Farbiak 2, Kostka 2, Šurka st. 1, Kozáček 3, J.Boháč 2, L.Boháč 1, Mocupajchel 1, štvorhra: L.Boháč - Kozáček, Mocupajchel - J. Boháč

Orovnica - **Ransan Banská Štiavnica** 14:4

Body: Vlčko 4, Krištof 3, Forgáč st. 3, Škvarka 2, štvorhra: Mišík - Vlčko, Forgáč st. - Krištof - Prokaj 3, Sedílek 1

Karol Melcer



Futbal

FK Sitno - prípravné zápasy:

Dospelí:

B. Štiavnica - B. Belá 4:1

Góly: Šimko 2x, Kmíniak, Šima

B. Štiavnica - Rudno nad Hronom 3:1

Góly: Dulaj, Netolický, Kmíniak

Dorast:

Dolné Hámre - **B. Štiavnica** 5:5 (1:3)

Góly: Lupták 2x, Beňadik, Budinský D., Sásik

FUDO



AKCIA "MAREC"

STEIGER 10°	9,50
STEIGER 11° TMAVÝ	13,60
STEIGER 12°	13,20
SITŇAN 12°	12,80
KACHELMANN	7,20
ZUBR 12°	16,90
ZUBR NEALCO	13,90

INÍ CENY ZVYŠUJÚ - MY NAOPAK !

ĎALEJ PONÚKAME:

CORGOŇ, ZL.BAZANT, KELT, STAROPRAMEN, TOPVAR, V.KOZEL, SMÁDNÝ MNICH, PILSNER, BUDVAR, HEINEKEN, STAROBRNO, SUDOVE A FLAŠKOVÉ VÍNO, NEALCO...

ARLEK - A.Kurucová
Dolná 18 (Šindlerka)
BANSKÁ ŠTIAVNICA
☎ 0908 - 61 85 63, 0907 - 65 61 65 ☎

Firma PO - MA spol. s r.o. prijme

TECHNIKA / KAMERA MANA

pre prácu v lokálnej televízii (práca s kamerou, spracovanie obrazu a zvuku - strih, práca s PC).
Prax vítaná.

Podmienky: ovládanie PC na úrovni - pokročilý, vodičský preukaz triedy B
PO - MA s.r.o., Antolská 33, B. Štiavnica, e-mail: poma@poma.sk, Informácie na tel. č.: 045/692 1945

X. MEDZINÁRODNÁ BURZA PRÁCE

Ústredie práce, sociálnych vecí a rodiny prostredníctvom siete EURES (Európske služby zamestnanosti na Slovensku) informuje, že dňa 11. marca 2008, v čase od 10:00 hod. do 17:00 hod. uskutoční X. Medzinárodnú burzu práce v priestoroch športovej haly Aréna v Poprade. Zoznam zamestnávateľov, ktorí sa burzy zúčastnia, a bližšie informácie o pracovných ponukách nájdete na www.eures.sk. Kontaktné osoby: Bc.Michaela Kružlicová - 045/6830 952, michaela.kruzlicova@upsvar.sk, Bc.Jozef Inglot - 045/6830 953, jozef.inglot@upsvar.sk

Dovolenka v Chorvátsku,

v Biograde na Moru od 22.-31.8.2008 za 6.400,-Sk s plnou penziou, dopravou a ubytovaním v penzióne Tomi.
Informácie: 0903 149 017



LEKÁREŇ KU SPASITEĽOVI

A.KMETA 13, 045 692 19 53

vaša choroba - naša starosť, vaše zdravie - naša radosť



Lekáreň ku Spasiteľovi je v historickej časti mesta, poskytujeme tieto služby:

- sme jedinou Klubovou lekárnou WAL-MARKU, poskytujeme celý sortiment tejto firmy v akciových cenách

- ponúkame kozmetiku značky: DOLIVA, LIRENE, GREEN LINE, VICHY

- meriame krvný tlak

- častým zákazníkom poskytujeme KARTU ZÁKAZNÍKA s množstvom výhod

- možnosť telefonicky si objednať lieky (v pracovných dňoch do 10.00 hod., vyzdvihnúť si ich môžete od 13.00 hod.)

Každý mesiac losujeme 10 šťastných výhercov na základe pokladničného bloku o peňažné poukážky v sume od 100,- do 1000,-Sk



BONUS

Záverečné losovanie 28.2.2009
o hlavnú cenu

DOVOLENKA PRI MORI

Zoznam výhercov bude vyvesený nasledujúci deň po zlosovaní za predchádzajúci mesiac.

Blížšie informácie vo Vašej lekárni HELIOS (pod poštou). Začíname už 1.3.2008. Tešíme sa na Vašu návštevu.

DIVIDEND MANUFACTURING, a.s.

Tabaková 1, Banská Štiavnica

prenajme priestory pre výrobu alebo sklad.
bližšie informácie na t.č.: 0910 932710

Ponúkam na prenájom priestory

na bývanie alebo podnikanie
(dva veľké rodinné domy), aj samostatne.
bližšie informácie na t.č.: 0910 932710

SIMKOR S.R.O.

BANSKÁ ŠTIAVNICA

prijme do trvalého pracovného pomeru
rozpočtára

s ukončným vysokoškolským
vzdelaním stavebného smeru.

Nástup možný ihneď. Info: 045 / 694 91 19

ŠTIAVNICKÉ NOVINY

Týždenník Mesta Banská Štiavnica. Vychádza každý štvrtok popoludní. Redakčná úzavreka v pondelok do 14.00 hod. Šéfredaktor: Mgr. Michal Kríž, redakčná rada: Mgr. Nadežda Babiaková, Andrea Benediktyová, Ivan Beňo, PhDr. Nora Bujnová, CSc., Mgr. Brigita Herrmannová, Roman Kuruc, Karol Melcer, PhDr. RNDr.

Ján Novák, CSc. Vladimír Poprac, plk. JUDr. Gejza Volf, Martina Štefanková, tajomníčka redakčnej rady: Mgr. Viktória Michalská, grafika: Peter Lalo. Adresa redakcie a administrácie: Mestský úrad Banská Štiavnica, oddelenie kultúry, cestovného ruchu a športu, Námestie sv. Trojice 3, 969 24 Banská Štiavnica ☎ 045 694 96 50. Reg.č. SKP 27. Redakcia si vyhradzuje právo redakčného krátenia a úpravy rukopisov. Nevyžiadané rukopisy a fotografie redakcia nevracia. Podávanie nov. zas. povolené OZ SsRPB. Bystrica č.j. 1167/94-PTP zo dňa 6.4.1994. Tlač: Slovakiaprint Zvolen. Akékoľvek preberanie, rozmnožovanie a ďalšie rozširovanie článkov, ich častí, výtvarných riešení a reklám bez predchádzajúceho písomného súhlasu redakcie je podľa Autorského zákona zakázané. e-mail: sn@banskastiavnica.sk

©Redakcia Štiavnických novín